
V Praze dne 6. února 2023 
Č. j.: KPR 451/2023 

Kancelář prezidenta republiky (KPR) obdržela dne 23. ledna 2023, s odkazem na zákon 
č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, žádost o poskytnutí těchto informací 

1. Kolik došlých žádostí o udělení prezidentské milosti eviduje Kancelář prezidenta 
republiky v jednotlivých měsících roku 2022 a v měsíci lednu 2023 (do data podání této 
žádosti o informace). Upřesňuji, že mám na mysli žádosti, které žadatelé adresovali přímo 
Kanceláři prezidenta republiky nebo panu prezidentovi osobně – nikoli Ministerstvu 
spravedlnosti ČR. Dále upřesňuji, že žádám o rozepsání, zda se jednalo o podání žádosti v 
písemné nebo ústní formě. 

2. Kolik z výše uvedených žádostí postoupila Kancelář prezidenta republiky k vyřízení 
Ministerstvu spravedlnosti ČR a kolik si jich ponechala k vyřízení/k posouzení panem 
prezidentem? Prosím o rozepsání po jednotlivých měsících roku 2022 a roku 2023 (do 
data podání této žádosti o informace). 

3. Kolik došlých žádostí o abolici eviduje Kancelář prezidenta republiky v jednotlivých 
měsících roku 2022 a v měsíci lednu 2023 (do data podání této žádosti o informace)?  

KPR této žádosti částečně vyhovuje a k jejím jednotlivým bodům sděluje: 

K bodu 1 žádosti o informace 
Za rok 2022 a za leden 2023, do dne podání této žádosti, KPR eviduje celkem 1509 

podání, z toho 
za leden 2022 – 78 podání; za únor 2022 – 91 podání; za březen 2022 – 311 podání; za duben 
2022 – 125 podání; ze květen 2022 – 97 podání; za červen 2022 – 91 podání; za červenec 
2022 – 74 podání; za srpen 2022 – 74 podání; za září 2022 – 60 podání; za říjen 2022 – 79 
podání; za listopad 2022 – 143 podání; za prosinec 2022 – 168 podání; za leden 2023 – 118 
podání. 
 Všechna uvedená podání mají písemnou podobu, ústní podobu měla pouze 1 žádost o 
milost, sdělená přímo prezidentu republiky. 
 Výše uvedené počty podání zahrnují jak žádosti o milost, tak další podání, zasílaná 
osobami vězněnými nebo jejich osobami blízkými, jako jsou žádosti o vyhlášení amnestie, 
stížnosti na orgány činné v trestním řízení, stížnosti na lékařskou péči poskytovanou ve 
věznicích, žádosti o přemístění do jiné věznice. 



 KPR neeviduje zvlášť žádosti o milost a zvlášť další podání činěná odsouzenými nebo 
osobami jim blízkými, a proto způsob vyřízení této části žádosti považuje pouze za částečný a 
vyžádala si úhradu za mimořádně rozsáhlé vyhledání zbývající části požadovaných informací. 

K bodu 2 žádosti o informace 
 Jak vyplývá z přehledu zaevidovaných podání majících písemnou podobu, všechna 
podání, jejichž počet je výše uveden, byla do dne vyřízení této žádosti vyřízena, a to tak, že 
podání obsahující žádost o milosti byla postoupena Ministerstvu spravedlnosti a zbývající 
podání nebo jejich část, obsahující dotazy a stížnosti z trestněprávní oblasti jsou ze strany 
KPR vůči pisatelům a případně i dotčeným institucím, např. Generálnímu ředitelství vězeňské 
služby, vyřizována přímo. Pro úplnost se dodává, že některá podání obsahují jak žádost o 
milost, tak zároveň různé dotazy nebo stížnosti z trestněprávní oblasti a v takovém případě 
jsou postupována Ministerstvu spravedlnosti k posouzení žádosti o milost a zbývající část 
jejich obsahu je přímo vyřízena ze strany KPR. Jak již bylo vysvětleno výše, KPR při 
evidenci podání nerozlišuje žádosti o milost a další druhy podání obdržených od osob 
obviněných nebo odsouzených a od osob jim blízkých a z tohoto důvodu považuje způsob 
vyřízení i této části žádosti pouze za částečný a vyžádala si úhradu za mimořádně rozsáhlé 
vyhledání zbývající části požadovaných informací. 

K bodu 3 žádosti o informace 
 Z informačních systémů, vedených interně i ze systému přijaté a vedené pošty bylo 
ověřeno a výslechem zaměstnankyň, které danou agendu spravují bylo potvrzeno, že žádnou 
žádost o abolici v žadatelem vymezeném období KPR neobdržela. 

                                                                                                       JUDr. Václav Pelikán 
                                                                                             ředitel Odboru legislativy a práva 


